

# moderní obec

13

2. 9. 2009

## Podpora sociálního bydlení by se mohla rozšířit

Možnost přidělovat dotace právnickým a fyzickým osobám ke krytí části nákladů na výstavbu podporovaných sociálních nájemních bytů schválila vláda ve druhé polovině srpna ministerstvu pro místní rozvoj. Cílem je podporovat výstavbu finančně dostupných nájemních bytů pro osoby s nízkými příjmy, případně s dalšími handicap, které si nejsou schopny pořídit či udržet bydlení v tržním sektoru. Poskytovatelem dotace bude Státní fond rozvoje bydlení. Dotace bude poskytována nejen na zcela novou výstavbu, ale i na změnu existujících staveb, která je v mnoha případech finančně méně nákladná.

Do roku 2007 byly dotace poskytovány pouze obcím a městům. Podle připraveného nařízení vlády by o dotaci na výstavbu sociálních nájemních

bytů kromě měst a obcí nově mohli žádat i soukromí investoři. »Půjde-li o novostavbu, dotace pak bude ve výši 6500 Kč/m<sup>2</sup> s horním limitem 500 tisíc Kč. U stavebních úprav a rekonstrukcí bude dotace 5500 Kč/m<sup>2</sup>, maximálně však 420 tisíc Kč na bytovou jednotku,« uvedl ministr pro místní rozvoj Rostislav Vondruška.

## Zelená úsporám i v panelových domech

Dotací program Zelená úsporám, zaměřený na podporu obnovitelných zdrojů energie pro vytápění a energetické úspory v oblasti bydlení, se včera otevřel i pro dotace na komplexní zateplení panelových bytových domů.

Otevření programu umožnila dohoda mezi MŽP, které spravuje program Zelená úsporám, a ministerstvem pro místní rozvoj (MMR), jež spravuje program Nový panel. »Z programu Zelená úsporám poskytujeme dotaci na celkové zateplení panelových domů, program Nový panel pomůže zase s ostatními částmi rekonstrukce,« konstatoval ministr životního prostředí Ladislav Miko.

MŽP v dohodě přistoupilo na podmínky MMR, které určují, že podpora se bude týkat pouze komplexního zateplení panelových do-

stavení. Vznikne-li upravitelný byt, zvyšuje se dotace o 50 tisíc Kč. V případě, že výstavba splňuje požadavky na energetickou náročnost budov platné pro třídu A, zvyšuje se dotace o 100 tisíc Kč. Pokud výstavba realizovaná stavebními úpravami nebo nástavbou, příp. přístavbou, splňuje požadavky na energetickou náročnost budov platné pro třídu B, zvyšuje se dotace o 50 tisíc Kč. Celková výše dotace, která se vypočte jako součet dotací na jednotlivé sociální byty, nesmí přesáhnout 30 % celkových investičních nákladů na výstavbu sociálních nájemních bytů.

Cílovou skupinu nájemců sociálních nájemních bytů tvoří příjemci opakovaných dávek v hmotné nouzi, osoby vymezené limitem čistého příjmu, příp. dalšími sociálními handicap. Nájemní sociální byty budou sloužit osobám z cílové skupiny po dobu 10 let v období 15 let od dokončení stavby. Po uplynutí této doby bude možné byty nabídnout na trhu za smluvní nájemné či je přeměnit na vlastnické bydlení. Příslušné nařízení vlády podepíše premiér Jan Fischer hned poté, jakmile Evropská komise s takto navrhovanou podporou vysloví souhlas. (tz)



Dotace bude poskytována i na změnu existujících staveb. Ilustrační foto: archiv



Ilustrační foto: archiv

Státní fond životního prostředí ČR na všech svých krajských pracovištích od 1. září. Podmínky jsou k dispozici na webu programu [www.zelenausporam.cz](http://www.zelenausporam.cz). Bezplatná informační linka má číslo 800 260 500. (tz)

Už tento týden čtete  
zářijové vydání

## Moderní obce

Mimo jiné v něm najdete:

- Zřizovací listina příspěvkové organizace po 1. dubnu 2009
  - Podmínky kácení a vysazování dřevin podél silnic
  - Kroniky obcí v otázkách a odpovědích
  - Pandemické plány jsou připraveny, uměli bychom se však o ně opřít?
  - Nové trendy v zadávání veřejných zakázek
  - Recese omezuje investice obcí
  - OBEC 2 může zachránit projekty, jimž jinak hrozí zmaření
  - Rozvoj některých krajů bude financovat Švýcarsko
  - Jak na digitalizaci dokumentů
  - Pojízdný úřad městské části se osvědčuje
  - Jak se prezentují obce na svých webech
  - Jak Sasko postupovalo v reformě územní správy
  - Přichází JESSICA ...
  - Nesnadný začátek školního roku
  - Cesty městy: Uspěl chce i Morava
  - Město, kde stojí za to žít, se představí světu
  - Kravaře měly štěstí nejen na investora
  - Byrokratický moloch, nebo efektivní úřad?
- PŘÍLOHA: Komunální energetika  
TÉMA MĚSÍCE: Malé stavby ve městech a obcích

### AKTUÁLNĚ

## Otevřeno x Zavřeno pokračuje

Až do 10. 9. lze nominovat kandidáty/ky do už tradiční soutěže Otevřeno x Zavřeno 2009. Při nominaci do kategorií »Otevřeno« nebo »Zavřeno« se hodnotí především kvalita poskytování informací občanům, zneužívání nebo naopak dobré příklady využívání radničních periodik a aktivní zveřejňování informací. Nominovat své kandidáty do obou kategorií může každý, přičemž nominovány mohou být všechny úřady státní a veřejné správy v ČR. Nominace formulář najdete na <http://www.otevrete.cz/index.php?akce=clanek&id=392>, kde jsou i další podrobnosti o soutěži. Její výsledky budou zveřejněny při příležitosti Mezinárodního dne informací 29. 9. a na webu [www.otevrete.cz](http://www.otevrete.cz).

## Příležitost pro »neziskovky«

Ministerstvo životního prostředí vyhlásilo grantové řízení pro nestátní neziskové organizace na rok 2010. Občanská sdružení a obecné prospěšné společnosti mohou až do 5. 10. předkládat projekty do pěti tematických oblastí zaměřených na ochranu životního prostředí a udržitelný rozvoj. Jde o jednoleté, malé neinvestiční projekty do 300 tisíc Kč. Mezi hlavní podporované oblasti patří změna klimatu, ochrana přírody a biologické rozmanitosti, životní prostředí a vlivy na lidské zdraví, kvalita života, udržitelný rozvoj odpady a průřezová oblast. Průřezová oblast se vztahuje zejména na projekty environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty a environmentálního poradenství, které řeší více témat dohromady.

Podrobné informace o výběrovém řízení najdete na webové adrese [http://www.mzp.cz/cz/podpora\\_projektu\\_nno\\_2010\\_vr](http://www.mzp.cz/cz/podpora_projektu_nno_2010_vr).

## Přihlásili jste se do Evropského týdne mobility?

Již za dva týdny, ve středu 16. září, začne ve více než osmi desítkách měst a obcí České republiky osmá celoevropská kampaň Evropský týden mobility (16. – 22. září), zakončená v úterý 22. září tradičním Evropským dnem bez aut. Cílem kampaně je podpořit vůči individuální automobilové dopravě alternativy přijatelnější pro bezpečnost, zdraví obyvatel i životní prostředí.

Evropský týden mobility (ETM) se letos zaměří na klima ve městech a obcích pod heslem »Naše město, naše klima«. Organizátoři jim chtějí zdůraznit, že dobré podmínky pro život ve městě mohou občané vytvořit tím, že změní své návyky, vymění auto za jízdní kolo, půjdou do práce či do školy pěšky nebo pojedou veřejnou dopravou. Během ETM mohou občané zastupitelům města/obce navrhnout, co by se mohlo v daném sídle změnit, aby se co nejméně podílelo na klimatických změnách.

Protože problematika klimatických změn úzce souvisí s kvalitou ovzduší a s nárůstem automobilové dopravy ve městech, chtějí organizátoři kampaně propojit své téma s celoevropským tématem boje proti klimatickým změnám.

Ministerstvo životního prostředí koordinuje Evropský týden mobility završený Evropským dnem bez aut v naší zemi ve spolupráci s Evropskou komisí. Řada sídel už připravuje program na jeden den či na celý týden. Hlavní město Praha například v neděli 20. září uzavře Smetanovo nábřeží a Palachovo náměstí auto-

mobilové dopravě a pozve všechny Pražany i návštěvníky města na promenádu po nábřeží bez aut. Do akce se zapojí i další městské části. Tak třeba Praha 2 rovněž uzavře několik ulic a sdružení Auto\*Mat na jejím území v neděli 20. září uspořádá veřejnou cyklojízdu.

K Evropskému týdnu mobility spojenému s Evropským dnem bez aut se mohou připojit všechna města a obce. Podmínkou je, aby jejich vedení schválilo Chartu (dokument deklarativního charakteru, ve kterém jsou stanovena pravidla a rámec akce) a ustanovilo místního koordinátora/místní koordinátorku. Dané sídlo by také mělo přijmout jedno či více tzv. trvalých opatření (tedy během roku uskutečnit jeden či více projektů na zklidnění dopravy ve městě, na přerozdělení dopravního prostoru či na zvýšení bezpečnosti chodců při

pohybu ve městě) – rady k výběru těchto opatření přinese Příručka 2009 (na požádání ji zašle národní koordinátorka Eva Veverková z odboru vnějších vztahů MŽP, tel.: 267 122 139, [Eva.Veverkova@mzp.cz](mailto:Eva.Veverkova@mzp.cz)). Města mohou Evropský den bez aut také pouze podpořit několika akcemi v termínu 16. – 22. září (bez podpisu Charty). MŽP doporučuje i těmto městům informovat o svých akcích národní koordinátorku.

Přehled všech sídel, která se v ČR zapojují do letošního Evropského týdne mobility a Evropského dne bez aut, je vyvěšen na webových stránkách [www.mzp.cz/etm](http://www.mzp.cz/etm), a to včetně průběžně aktualizovaných programů konkrétních akcí v jednotlivých městech a obcích. (tz)



## Autobusy v Praze budou ekologicky vlídnější

Svou premiéru při nasazení na linky pražské městské dopravy si včera užila dvacítká autobusů SOR NB12. Firma SOR vyhrála výběrové řízení vypsané Dopravním podnikem hl. m. Prahy na dodávku 720 autobusů za téměř 4,5 mld. Kč, které do české metropole dodá během osmi let. Dopravní podnik v zakázce požadoval, aby autobusy splňovaly emisní normu Euro 5 EEV, tzv. »čistý diesel«, což je o dva stupně přísnější norma, než vyžadoval zákazník.

Podle primátora Pavla Béma tak v hlavním městě dojde k dramatické změně: Místo autobusů, které jsou v průměru staré více než 10 let s emisní normou do Euro 3, bude pražský dopravní podnik disponovat moderními autobusy, které výrazně přispějí ke zlepšení životního prostředí. Už letos jich bude v hlavním městě jezdit 90, z toho 30 kloubových. Vyžádá si to sice 0,5 mld. Kč

z městské kasy, ale slovy Pavla Béma »se i v období krize vyplatí investovat do zlepšení životního prostředí v Praze«.

Ve srovnání se stávajícími autobusy dopravního podniku nové autobusy produkují 3x méně CO a Nox, 2x méně HC a 7x méně PM.

Rovněž nabídnou komfortnější prostředí pro cestující i pro řidiče. Pro urychlení nástupu a výstupu jsou autobusy opatřeny větším počtem dveří, interiér je řešen tak, aby zajistil pohodlný nástup cestujících s kočárkem, méně pohyblivých cestujících i imobilních cestujících na invalidním vozíku. Navíc jsou vybaveny speciální technikou kneeling, která zajistí, že se autobus v zastávce při nástupu cestujících nakloní, čímž se ještě více sníží nástupní hrana, a tedy i schod, který cestující musí překonat, aby nastoupil do autobusu. (tz)



Ještě letos bude v Praze jezdit 90 autobusů SOR. Foto: archiv

## Podnikatelům v cestovním ruchu

Místní akční skupina (MAS) Moravský kras v září startuje s dalším vzdělávacím projektem nazvaným Kulturní dědictví venkova a venkovský cestovní ruch, tentokrát zaměřeným na venkovský cestovní ruch. Je určen podnikatelům ve venkovském cestovním ruchu, ale i všem ostatním, které tato problematika zajímá.

Vzdělávací akce se uskuteční na následující témata: interpretace přírodního a kulturního dědictví při tvorbě pěších tras, muzeí a výstavních expozic; interpretace místního dědictví v rámci informačních center; komunikační dovednosti průvodce ve venkovském cestovním ruchu; tvorba tematických kulturních tras; tvorba produktů cestovního ruchu vázaných na kulturní dědictví venkova.

Podrobný popis projektu je vyvěšen na [www.mas-moravsky-kras.cz](http://www.mas-moravsky-kras.cz).

## Dejte hlas »projektům nad zlato«

Soutěž Dobrá rada nad zlato, kterou vyhlašuje Národní vzdělávací fond, vstoupila do další fáze.

Na stránkách <http://www.topregion.cz/> nyní lze podpořit projekty, které hlasující považují za nejzajímavější a nejpřínosnější v rozvoji lidských zdrojů. Přihlášeno je již více než třicet projektů z celé České republiky. Projekty jsou z různých oblastí rozvoje lidských zdrojů – od podpory inovací přes vzdělávání zaměstnanců a pomoc handicapovaným až po projekty usnadňující návrat do práce.

Hlasovat je možné do 30. 9. Soutěžní projekty rovněž posoudí odborná porota. První tři nejlépe hodnocené projekty budou v listopadu při slavnostní příležitosti odměněny věcnými cenami. Soutěž Dobrá rada nad zlato se snaží zviditelnit existenci a činnost krajských rad pro rozvoj lidských zdrojů a v neposlední řadě projekty samé.

## Databáze pomůže seniorům

Středočeský kraj zavede centrální evidenci (databázi) volných míst ve svých příspěvkových organizacích poskytujících pobytové sociální služby pro seniory. Konkrétně jde o službu domov pro seniory, domov se zvláštním režimem a odlehčovací služby.

»Evidence bude přístupná poskytovatelům i zřizovateli on-line, což umožní pružně reagovat na potřeby zájemců a poskytovatelé získají možnost rychleji obsadit volné místo,« uvedla Zuzana Jentschke Stöcklová, radní pro oblast sociálních věcí. Takový postup se podle ní pozitivně odrazí i v příjmech organizace.

Údaje z databáze budou sloužit zřizovateli také jako podklad pro plánování dalšího rozvoje pobytových sociálních služeb pro seniory, které se dlouhodobě potýkají s nenaplněnou kapacitou. Centrální evidence tak napomůže k lepší orientaci a pružnosti v rámci procesu jednání se zájemcem o sociální službu. Zavedení databáze má mít zároveň pozitivní ekonomický dopad na organizace, které se potýkaly s nedostatkem žadatelů o sociální služby.

Databáze bude zveřejněna na krajském webu <http://www.kr-stredocesky.cz/portal>.

## Bohumín: Nájem stoupnou, budou však i slevy

Obyvatelé Bohumína, kteří žijí v městských bytech, si za bydlení příští rok připlatí. Místní radní však našli způsob, aby zvýšení regulovaného nájemného, které jim umožňuje zákon, nebylo pro lidi tak dramatické. Všem nájemníkům v městských bytech totiž nabídnou slevy a zvýšení nájemného bude pozvolné.

»Ceny určuje ministerstvo pro místní rozvoj podle cen bytů v regionu, v jiných městech platí lidé běžně 40 až 50 Kč/m<sup>2</sup>. Částky, které navrhuje ministerstvo, se nám zdály jednorázově příliš vysoké, proto jsme přistoupili – i s ohledem na současnou hospodářskou krizi a vzrůstající nezaměstnanost – na pozvolné zvýšení nájmu. Nájemné sice zvedneme na povolené maximum, ale našim nájemníkům nabídneme plošně slevy, takže se na povolené částky dostaneme až v roce 2012,« řekl starosta Bohumína Petr Vícha.

V Bohumíně teď lidé platí v bytech první kategorie 26 Kč/m<sup>2</sup>, v bytech čtvrté kategorie 18 Kč/m<sup>2</sup>. Kdyby město nepřistoupilo ke slevám, navýšení nájmu by bylo o 50 až 80 %. Lidé by tak už napřesrok za metr čtvereční zaplatili v bytech první kategorie 38 korun a u bytů snížené kvality 34 korun.

V roce 2010 se však nájemné zvýší z 26 pouze na 30 Kč/m<sup>2</sup>. V roce 2011 pak zřejmě dojde k dalšímu navýšení, a to z 30 korun na 34 Kč/m<sup>2</sup>. V roce 2012 by se pak nájemné

zdražilo o další čtyři koruny a dostalo by se tak na cílovou částku 38 Kč/m<sup>2</sup>. U bytů 3. a 4. kategorie bude nájem v roce 2010 místo 18 činit 22 Kč/m<sup>2</sup>. V roce 2011 zřejmě dojde k dalšímu navýšení a to z 22 na 25 Kč/m<sup>2</sup>. O tom, jak přesně se nájemné bude měnit po roce 2011, rozhodnou radní až v příštím roce.

Zvýšení nájemného bude v příštím roce znamenat vyšší příjem do městské pokladny téměř o 13 mil. Kč. Město vlastní zhruba 4500 bytů, změna nájemného se dotkne 3600 z nich. Zvýšení se nebude vztahovat například na byty s pečovatelskou službou a byty, které nájemníci získali v licitaci a jejichž nájemné je vyšší než regulované nájemné v roce 2010 po slevě. Letos vybere město na nájemném 80 milionů korun.

Foto: Jiří Rozsypal



Město Bohumín vlastní zhruba 4500 bytů.

nejen veškeré vybrané nájemné zpět do oprav městského domovního fondu a do investic, které zlepšují jeho technický stav, ale přidáváme i další vlastní prostředky na rekonstrukce našich domů. Budeme v tom pokračovat i nadále. Za více vybraných peněz z nájemného tak budeme moci provést větší množství oprav. Množí se nám požadavky na lepší bydlení a zvýšení nájemného bude znamenat rychlejší zlepšení stavu městských domů. Navíc připravujeme v roce 2010 snížení cen za služby díky centrálnímu zásobování teplem,« uzavřel starosta Petr Vícha. (tz)

## Kladno nabízí nájemníkům splátkové kalendáře

Lidem, kteří obývají byty ve vlastnictví statutárního města Kladna a dostali se do přechodných problémů s placením nájemného či s uhrazením jednorázového ročního vyúčtování energií, magistrát nabízí pomocnou ruku. Rada města totiž v srpnu schválila dvanáct splátkových kalendářů, z nichž se většina týká právě úhrady vyúčtování.

»Do přechodných problémů se zejména nyní, v době hospodářské recese, může dostat prakticky kdokoliv. Díky jasnému a přehlednému mechanismu si lidé o splátkové kalendáře mohou žádat – a také o ně žádají, a město nemá, pokud si požádají včas, žádný důvod jim nevyjít vstříc,« uvedl kladenský primátor Dan Jiránek.

V závěru léta poměr schválených splátkových kalendářů teď činí zhruba 70 % na vyúčtování energií ku 30 % na dlužné nájemné. »Pro lidi je jistě lepší domluvit si splátkový kalendář s městem bez jakéhokoli navýšení než si někde půjčovat na vysoký úrok,« uzavřel primátor Dan Jiránek. (tz)

## Šňůra začíná v Ostravě

Už 10. 9. zahajuje v Ostravě série seminářů Energetický management měst a obcí. Semináře jsou určeny zástupcům měst a obcí, krajských úřadů a dalších organizací veřejné správy (pracovníky odborů správy majetku, rozvoje a investic, odborů životního prostředí a ochrany ovzduší, fondů EU, městské energetiky a všechny další, kteří se zabývají obstaráváním a spotřebou energie v městských budovách či dalších organizacích města a rozvojem regionu z pohledu zlepšování kvality ovzduší a hospodárneho nakládání s energiemi).

K hlavním tématům každého semináře bude vždy patřit: Optimalizace spotřeby a nákupu energií – kde všude je možné ušetřit na výdajích za energie? Energeticky úsporná opatření v budovách a veřejném osvětlení. Využívání obnovitelných zdrojů energie – solární energie, biomasa, tepelná čerpadla a další. Financování energeticky úsporných projektů a využívání OZE (dotace – OPŽP a Zelená úsporám a další možnosti a bankovní financování).

Další semináře proběhnou: 22. 10. v Ústí nad Labem (pro Karlovarský a Ústecký kraj), v listopadu 2009 v Brně (pro kraj Vysočina a kraj Jihomoravský) a v Plzni (pro Plzeňský a Jihočeský kraj), v lednu 2010 v Praze (pro Prahu a Středočeský kraj), v únoru 2010 ve Zlíně (pro Olomoucký a Zlínský kraj), v březnu 2010 v Hradci Králové (pro Liberecký, Královéhradecký a Pardubický kraj).

Kontaktní osobou je Marcela Faktorová, tel.: 222 781 017, 737 130 932, e-mail: [mfaktorova@bids.cz](mailto:mfaktorova@bids.cz).

## Zúčastněte se ankety Strom roku

Příznivci oblíbené celostátní ankety Strom roku 2009 mohou až do 10. 10. volit mezi dvanácti finalisty, a rozhodnout tak o letošním vítězi. V čele ankety se drží Lípa u fary v Horním Maršově, druhá je Lípa v obci Kotel-Osečná, třetí pozici zatím obsadila Mladějovická lípa. Záštitu nad anketou, kterou každoročně vyhláší Nadace Partnerství, převzali ministr životního prostředí Ladislav Miko a od loňska také komisař pro životní prostředí EU Stavros Dimas. Generálním partnerem Stromu života je společnost Skanska, která program letos věnuje 5 mil. Kč. Celkový počet hlasů koncem srpna přesáhl 1800. »Na základě zkušeností z minulých let však očekáváme vyšší nárůst počtu hlasů teprve v září, nejvíce pak v prvním říjnovém týdnu,« sdělila koordinátorka ankety Adéla Badáňová. Loni se do ankety zapojilo 87 tisíc lidí. Aktuální pořadí stromů či bližší informace o finalistech a jejich fotografie: [www.stromzivota.cz/anketa](http://www.stromzivota.cz/anketa).

## Kraje chtějí vábit pěší turisty

Olomoucký, Zlínský, Jihomoravský a Moravskoslezský kraj společně vydají další propagační materiál pro turisty. Tentokrát ponese název Morava a Slezsko – průvodce pěšího turisty. Každý z krajů na něj přispěje částkou 300 tisíc Kč. Podíl Olomouckého kraje schválila na svém zasedání v závěru srpna krajská

(Pokračování na stránce 4)

Čtete odborný měsíčník **Moderní obec**

Objednejte si ZDARMA ukázkové číslo  
na tel. 800 110 022 nebo na adrese

<http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=MO>.



**economia**  
OBSAH ROZHODUJE

## Jak podpořit regionální cestovní ruch

Hledáte inspiraci a nové podněty, jak ve svém městě, obci, regionu podpořit turistiku a cestovní ruch – a přispět tam tak i k vytváření nových pracovních příležitostí a podpoře místních podnikatelů? Vyjít v tomto směru vstříc starostům a další představitelům obcí, měst či sdružení obcí, ale i podnikatelům nebo zástupcům spolků, svazů a neziskových organizací, které svou činností mohou přispět k zatraktivnění místa pro tuzemské i zahraniční turisty, se snaží organizátoři konference na podporu regionálního cestovního ruchu v Královéhradeckém kraji. Konference se uskuteční 22. září v královéhradeckém Kulturním domě Střelnice pod záštitou poslankyně Parlamentu ČR Hany Orgoníkové a poslance Evropského parlamentu a předsedy Svazu měst a obcí ČR Oldřicha Vlasáka. Hlavním mediálním partnerem konference, kterou technicky a organizačně zajišťuje agentura PRAGOPUBLIC, je měsíčník Moderní obec. Na přípravě celé akce spolupracují Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, Hospodářská komora Hradec Králové a Státní zemědělský intervenční fond (SZIF).



Ilustrační foto: archiv

v podmínkách měst a obcí včetně zajištění financování, a to i s využitím finančních prostředků ze strukturálních fondů EU. V samostatném bodu se na konferenci podrobně rozeberou možnosti, které pro regionální cestovní ruch nabízí SZIF.

Konference se soustředí zejména na témata:

- wellness;
- gastroturistika;
- rodinné pasy;
- využití technických památek.

O těchto a dalších tématech budou hovořit přední odborníci a bude možné se k nim vyjádřit i v diskusi. Organizátoři rovněž nabízejí příležitost, aby se na konferenci představily firmy z oblasti služeb cestovního ruchu, spolky a neziskové organizace z regionu a incomingové cestovní kanceláře z celé České republiky. Na akci lze prezentovat nabídku turistických možností i místní produkty a potravinářské speciality.

Více informací: [stranska@pragopublic.cz](mailto:stranska@pragopublic.cz), [pragopublic@pragopublic.cz](mailto:pragopublic@pragopublic.cz), tel.: 603 506 287, 737 863 942. Na těchto kontaktech se lze na konferenci přihlásit, příp. se domluvit na prezentaci svých služeb nebo produktů. (rš)

## Na téma Energetický management obcí

Jak účelně hospodařit s energií na úrovni měst a obcí a jak úsporná opatření financovat? Těmito otázkami se bude zabývat seminář Stálé sekce Národní sítě Zdravých měst (NSZM), a to 1. října 2009 v prostorách Českého svazu vědeckotechnických společností v Praze na Novotného lávce.

Seminář se zaměří na energetický management měst a obcí včetně konkrétních zkušeností s měřením indikátorů udržitelné energetiky a se zaváděním energetického managementu do praxe úřadu. Budou představeny také další osvědčené aktivity v oblasti komunální energetiky, které se daří realizovat ve vybraných městech. Zahraniční hosté seznámí účastníky semináře s aktivitami navazujícími na »Pakt starostů a primátorů« (Covenant of Mayors), prezentovány budou rovněž tuzemské zkušenosti s kampaní DISPLAY, která je zaměřena na energetické šetření budov ve vlastnictví měst a obcí. Akce je určena zejména zástupcům územních samospráv i všem dalším zájemcům z řad odborné i laické veřejnosti.

Na seminář se lze zaregistrovat na <http://dataplan.info/akce/index.shtml?x=2102978>. (tz)

## Trápí vás kamiony v obci? Vyfotografujte je!

Ještě do 31. října je možné zúčastnit se soutěže »To je on – kamion!« o nejlepší fotografii či videospot zachycující, jak silniční nákladní doprava znepříjemňuje život v konkrétních lokalitách. Soutěž pořádá sdružení ekologických organizací Dopravní federace ([www.dopravnifederace.cz](http://www.dopravnifederace.cz)). Vítěz soutěže může zdarma procestovat na železnici 4000 km po celé republice a naprázdno nevyjdou ani další úspěšní účastníci soutěže. Cílem soutěže je zviditelnit problém přebujelého kamionové dopravy na silnicích ČR, obzvláště v obcích, které leží na objízdných trasách zpoplatněných úseků. Soutěžní fotografie nebo videa lze nahrát na web soutěže [www.tojeonkamion.cz](http://www.tojeonkamion.cz). Všechny jsou umístěny do webové mapy, která zobrazuje plošný rozsah problému. Ze stránek soutěže je také možné odeslat politickým lídrům dopisy s požadavkem, aby se bez zbytečných průtahů zasadili o vylepšení mýtného systému vedoucího k výrazně vyšší bezpečnosti a kvalitě života v obcích.

Trápí-li vás kamiony i ve vašem městě nebo ve vaší obci, upozorněte na soutěž své spoluobčany. Také jejich snímky či videa mohou na problém se silniční nákladní dopravou u vás upozornit. (tz)

(Pokračování ze stránky 3)

rada. Materiál Morava a Slezsko – průvodce pěšího turistu bude vydán v nákladu 60 tisíc výtisků v české, polské a německé jazykové mutaci. Tyto čtyři kraje se společně prezentují od roku 2005. Cílem je propagace Moravy a Slezska jako atraktivní turistické destinace. Každý rok koordinuje vydání jiný kraj.

## Za »bioplynkami« do SRN

Za finančního přispění Spolkového ministerstva hospodářství a technologie BMWi uspořádá 5. až 9. 10. Česko-německá obchodní a průmyslová komora exkurzi nazvanou Bioplynové stanice a nejnovější trendy v oblasti pyrolyzy v Německu. Účastníci si prohlédnou bioplynové stanice v Behringenu a Werltle. První z nich (termofilní zařízení s externím biologickým odsířením) zpracovává odpady ze zemědělské výroby – hovězí kejdu a bioodpady. Druhá využívá odpady, přičemž výsledný bioplyn dokáže upravit na kvalitu zemního plynu a přivádí jej do plynovodu pro zemní plyn. Toto zařízení má výkon 2,5 MWel a 3,3 MWth. Více informací o exkurzi podá Hana Potůčková z odd. životního prostředí Česko-německé obchodní a průmyslové komory: tel.: 221 490 306, 604 211 379, e-mail: [uam@dtihk.cz](mailto:uam@dtihk.cz), [potuckova@dtihk.cz](mailto:potuckova@dtihk.cz).

## Jak vytápět biomasou

Obce, které využívají či chtějí využívat biomasu k vytápění svých objektů nebo občanské zástavby, by si neměly nechat ujít lokální konferenci Obecní vytápění biomasou – na Zlínsku i u vás, kterou 7. 10. ve Zlíně uspořádá LEA s Energetickou agenturou Zlínského kraje. Pořadatelé chtějí rozvinout diskusi k takovým otázkám, jako jsou finanční a ekonomicko-právní souvislosti zřízení a provozu výtopen, ale třeba i skupování štěpky pro spalování biomasou a uhlí. Účast na konferenci, stejně jako na navazující exkurzi do nově otevřené výtopny v Brumově-Bylnici, je zdarma. Více na [www.solarniliga.cz](http://www.solarniliga.cz).

## Solární parky pro inspiraci

Liga ekologických alternativ (LEA – [www.lea.cz](http://www.lea.cz)) chystá na dny 6. a 7. 10. pro zástupce radnic studijní cestu. Na programu je návštěva solárních parků v Dubňanech na Hodonínsku o instalovaném výkonu téměř 3 MWp (s panely na pevných konstrukcích i na natáčecích stojanech), v Ostrožské Lhotě (elektrárna o výkonu 2,2 MWp) a v Sudoměřicích na Hodonínsku. Tato obec nyní kraluje Solární lize, neboť na svém území má patrně největší tuzemský solární park o výkonu 3,5 MWp připojený k síti. Inspirativní však bude i zastávka u solární elektrárny na rekultivované skládce odpadu ve Zlíně (200 kWp) či prohlídka instalací v obci Rusava, pětinasobným vítězi Solární ligy. Více informací najdete na [www.solarniliga.cz](http://www.solarniliga.cz).